

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕТО НА ТУРИЗМА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТЪРГОВИЩЕ ЗА 2015 г.

През 2015 г. Програмата за развитие на туризма на територията на община Търговище бе приета с Решение № 29 от 27.03. 2015 г. по Протокол № 49 на Общински съвет- Търговище. Програмата съдържа четири приоритета:

ПРИОРИТЕТ 1 „Развитие и утвърждаване на община Търговище като туристическа дестинация на националния и международния пазар”.

По този приоритет през 2015 г. са изпълнени следните дейности:

- Дейност: **„Участия в туристически изложения и борси в страната, публикации в местни и национални издания”.**

По тази дейност Община Търговище, Регионален исторически музей и Туристически информационен център участваха в организираните от Варненската туристическа камара, Сдружение „Култура и туризъм на българския Североизток” и Министерство на туризма „Осми черноморски туристически форум Варна- 2015 на тема: „Регионалните културно- исторически продукти- единни в многообразието”. Установиха се добри контакти с представители на други общини и туроператори, обмени се опит и добри положителни практики в областта на туризма. Получени бяха сертификати и грамоти за активно участие във форума.

Във връзка с кампанията «Опознай родния край» в Туристическия информационен център се проведе работна среща с ученици и учители от Първо СОУ и Първо основно училище «Христо Ботев», обсъдена бе издадената брошура с природните и исторически забележителности на Търговищкия край. Представена беше и презентация за историческото и природно богатство на Търговищка община.

От предвидените за тази дейност средства по Програмата, са разходвани 300 лв. от бюджета за кампанията „Опознай родния край”.

- Дейност: **„Разработване на нови туристически продукти, пакети и презентации, отразяващи туристическия ресурс на Търговище с цел включването им в програмите на туроператори от страната и чужбина”.**

По тази дейност през 2015 г. се разработи презентация на тема: „Историческото наследство на Търговищкия край - специфика и очарование”, която се представи по време на пролетния сити тур в ТИЦ- Търговище.

Подготвиха се туристически продукти и пакети, отразяващи туристическия ресурс на Търговище, които се предложиха на туроператори.

- Дейност: **„Организиране и провеждане на туристически инициативи, опознавателни турове, екскурзии, изложби и събития от културния календар на Търговище”.**

По тази дейност на 27.05.2015 г. в ТИЦ се организира и проведе Пролетен сити тур „Търговище- непозната, но привлекателна туристическа дестинация” с участието на представители на общини, туристически центрове, туроператори от Североизточна България. Представи се презентацията „Историческото наследство на Търговищкия край - специфика и очарование”. Проведе се дискусия с туроператорите и им се предостави възможност да разгледат възрожденския квартал „Вароша”, обновения център на Търговище и да се запознаят със символите на града, разкопките на античния град Мисионис и природните забележителности в района на м. ” Парка”.

Положителна тенденция се отчита в посещаемостта на Регионален исторически музей – Търговище през 2015 г. Посетителите са се повишили с 5 432, което е 40% нарастване. За 2015 г. 18 082 души са посетили музея.

От предвидените по тази дейност за Пролетния сити тур са изразходвани средства в размер на **1200 лв.**

ПРИОРИТЕТ 2 по Програмата за 2015 г. е: „Изграждане на нови и поддържане на съществуващите туристически ресурси в региона”.

По този приоритет през 2015 г. са изпълнени следните дейности:

- Дейност : **„Провеждане на археологически разкопки в крепостта Мисионис”.**

Средствата за тази дейност по Програмата: **30 000 лв.** от бюджета на Община Търговище, са изразходвани по предназначение.

-Дейност: **„Ремонт на фасада и покрив на Археологическата експозиция на РИМ”**

Средствата за тази дейност по Програмата: **32 000 лв.** от бюджета на Община Търговище, са изразходвани по предназначение.

-Дейност: **„Ремонт на ул. „Трети март” и ул. „Раковска”**

От предвидените средства за ремонт на ул. „Трети март” са изразходвани **338 462 лв.** от бюджета на общината.

-Дейност: **„Поддържане на съществуващите екопътеки в местността „Парка” и информационна инфраструктура”**

По тази дейност учениците от Скаутски отряд при Второ СОУ „Н. Маринов”се включиха с доброволен труд в поддържането на екопътеките в местността „Парка”.

-Дейност: **„Обновяване и поддържане на пейките, цветните алеи, кошчета за отпадъци и др. в зелените паркове на Търговище”**

От заложените по програмата от бюджета на Община Търговище, са изразходвани средства в размер на **149 070 лв.** за озеленяване, поддържане и възстановяване на зелените площи от ОП „Флора”, а 338 лв. са вложени за поддържане на пейки, кошчета за отпадъци и др.

ПРИОРИТЕТ 3 „Повишаване на инвестициите в професионалното обучение в областта на туризма”.

-Дейност: **„Проучване, популяризиране и внедряване на добри практики в областта на професионалното обучение в туризма /учебни и летни практики с ученици в ТИЦ”.**

- Професионална гимназия по туризъм и хранително – вкусови технологии съвместно с ТИЦ организира през учебната 2014 г.- 2015 г. практически занимания в тази насока и едномесечна лятната практика за паралелката по туризъм. Тази инициатива бе приета много добре от учениците, които практикуваха в ТИЦ, защото им бе предоставена възможност да разработват туристически продукти и пакети, както и да упражнят на практика екскурзоводска беседа на терен. Учениците изразиха своите впечатления в статии, които публикуваха в интернет, чрез сайта “Екологията и Интелеко” и чрез разработените презентации в края на практиката им.

- ТИЦ съвместно с ТПП проведе работна среща с ученици от Професионална гимназия по икономическа информатика „Джон Атанасов” за развитието на туризма и за европейските стандарти в тази сфера. В края на работната среща всички присъствали ученици получиха сертификат за усвоените европейски стандарти в туризма.

-Дейност: **„Разработване и реализиране на проекти по международни и национални програми в сферата на туризма”**

През 2015 г. се работи по следните проекти:

-Търговско промишлена палата и Професионална гимназия по туризъм и ХВТ „Алеко Константинов” кандидатстваха с Проект „Иновативни европейски практики в туризма и методи за тяхното преподаване” по програма „Еразъм +” на стойност 27 000 лв., но проектът ще се реализира през 2016 г.;

- По проект „Нова възможност за моето бъдеще” ПГ по туризъм и ХВТ „Алеко Константинов” усвоиха 18 000 лв. за придобиване на професионална квалификация на 40 работещи.

- По проект „Ученически практики”, заложен по Програмата, ПГ по туризъм и ХВТ „Алеко Константинов” усвоиха 28 000 лв. за 102 ученика през 2015 г.

ПРИОРИТЕТ 4 „Провеждане и поддържане на ефективно информационно обслужване” :

През 2015 г. са изпълнени следните дейности:

-Дейност: „Поддържане сайта на ТИЦ: tic-targovishte.com, периодично обновяване на туристическия потенциал в региона и електронен маркетинг”.

В изработения сайт на ТИЦ и МТС – Търговище: www.tic-targovishte.com периодично е публикувана актуална информация за забележителностите на Търговище, за културно – историческите и природни дадености на района, за уникалната природа на м. „Парка” и възможностите за екскурзии в страната и чужбина. Чрез информацията в сайта и благодарение на предоставените разработени туристически продукти и пакети на гражданите от Търговище и туроператори от региона е провокиран техния интерес и се увеличи броя на посетителите, търсещи информация в ТИЦ .

-Дейност: „Издържка на Туристически информационен център”

От предвидените 9 000 лв. по Програмата за 2015 г. са изразходвани всички средства.

Постъпили приходи от дейността са в общ размер на 25 310 лв., в т.ч.:

- приходи от туристически данък: 15 355 лв.

- приходи от такси за категоризация на туристически обекти: 9 955 лв.

Съгласувал:

Емине Якубова

Зам. Кмет на Община Търговище

Емел Исуфова

Директор на д-я „ИР

Десислава Мирева

Юрисконсулт в отдел „НПО”

Изготвил:

Цветелина Герова

Член на Местно туристическо сдружение- Търговище

Донка Радичкова

Секретар на МТС -Търговище и ТИЦ- Търговище